

# 24小时通关!

## 明起浦东机场国际、港澳台出发 海关边检安检通道全天候开放

本报讯(记者 金志刚)在昨天举行的上海机场“样YOUNG精彩满载而飞”第二届品牌日暨暑期促销嘉年华活动上,浦东机场航空运输简化手续委员会成立,并发布了8项服务举措,包括:7月1日起浦东机场国际、港澳台出发将开启“24小时通关”,浦东机场在暑运期间陆续推出机场休息舱、机场淋浴间等服务。这些服务举措有望全面提升上海航空枢纽的服务和形象,吸引更多全球旅客到访上海或选择上海进行中转。

针对暑运大客流,浦东机场发布的8项服务举措包括:

■ **中转最短衔接时间(MCT):**携手海关、边检等单位,进一步提升旅客通关时效,更好服务航司开发中转新产品。

■ **国际、港澳台出发24小时通关:**7月1日起,将24小时国内出发安检服务延伸至国际、港澳台出发的海关、边检、安检通道,提供24小时离境退税、自助值机和自助行李托运行服务。

■ **中转无忧:**为中转旅客提

供各类休憩场所和配套服务,既提供不同档次酒店供旅客选择,也将在暑运期间陆续推出机场休息舱和机场淋浴间服务。

■ **浦乐GO:**在上海机场小程序上推出“浦乐GO”服务,一键下单即可将商品直送至登机口,覆盖浦东机场百家零售餐饮店铺。手机导航功能帮助指引旅客完成乘机和中转流程,或前往商业店铺和服务设施。

■ **深夜驿站:**在T1国内到达层、T2国内混流层、卫星厅国内混流层和国际、港澳台出发层打造旅客集中休息区,更好服务深夜乘机旅客和中转乘机旅客,不住酒店的旅客可以在沙发和躺椅上小憩。同步配套完善充电服务、自助售卖机、24小时便利店和餐饮延时营业服务。

■ **航延乐享:**联手11家航司,在航班延误时发放航延餐券,餐券能在超100家机场餐饮店铺使用,提供丰富多元餐食选择,做到“航班延误服务不延误”。

■ **失物速查:**依托上海机场

小程序,与航司、公安共同建立失物速查平台,提供线上速查、线下领取服务,避免旅客在航站楼现场查询,可能白跑的窘况。

■ **爱宠同行:**设立专属值机柜台和宠物专用通道,在不影响其他旅客前提下“人宠不分离”安心登机。目前支持中国东航、中国南航、吉祥航空、春秋航空。

今年暑运(7月1日至8月31日)浦东、虹桥两大机场预计航班量15万架次(其中,浦东机场10万架次、虹桥机场5万架次),同比增长5%;预计保障进出港旅客2455万人次(其中,浦东机场1587万人次、虹桥机场868万人次),日均客流量39.6万人次,同比增长7%。

暑运期间,上海机场国内航线将新开和加密上海至新疆喀什、伊宁、和田、库车,内蒙古满洲里等地航线;国际航线将新开至哈萨克斯坦阿拉木图、日本熊本、蒙古国乌兰巴托航线,恢复上海至丹麦哥本哈根等地航线,加密上海至英国伦敦、俄罗斯海参崴、越南河内、马来西亚吉隆坡等地航线。

## 13号线芳乐路-季乐路上行线贯通



■ 数智盾构推进施工现场

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者 任天宝)今天上午9时30分,搭载智能决策“大脑”的数智盾构在13号线季乐路站接收井成功完成接收,意味着13号线西延伸芳乐路站-季乐路站区间上行线466米隧道成功贯通。数智盾构首次高效、稳定地实现了隧道施工“推-拼-运”(推进、管片拼装、物料运输)全流程自主运行,标志着我国盾构法隧道施工迈入以智能决策为核心驱动力的数智化新阶段。

该数智盾构按智能盾构2.0标准设计制造,承担了13号线西延伸芳乐路站-季乐路站区间上行线隧道掘进任务,是智能盾构2.0技术体系的首次完整工程应用。

据悉,数智盾构机具备三大特征。一是自主驾驶,跨越经验依赖。集成掘进开挖控制、盾构姿态控制、同步注浆控制及盾尾油脂控

制等多项自主控制能力。二是自主拼装,实现毫米级精度。管片拼装机系统加载了i-SEE智能模块后升级为拼装机器人,实现自主辨识、抓取、拼装,视觉识别及末端动作控制精度均≤1毫米。三是物料自运输,保障连续施工。无人驾驶电机车+自动单梁+自动喂片机实现井下物料自运输。

实际应用中,盾构自主施工状态下“推进、拼装、运输”各环节衔接流畅,通过AI强大的数据分析能力为盾构施工提供了更科学、智能的决策支持,降低了传统施工中人为因素波动对质量的影响,从而大幅提升施工质量、保障施工安全。施工中共完成389环/2334块承插式接头管片拼装,实际定位误差≤2毫米,盾构机姿态均控制在±25毫米范围内,成型隧道轴线和椭圆度满足设计要求。

### 拆墙透绿呼应居民需求

## 甘泉公园明起闭园改造



■ 甘泉公园与邻近的居住区相得益彰

本报记者 张龙 摄

本报讯(记者 解敏 通讯员 王笛)记者从普陀区绿容局获悉,甘泉公园将于7月1日起进行全封闭改造提升施工,计划于2026年2月底以全新面貌重新开放。

甘泉公园始建于1997年,位于普陀区西乡路100号,占地约31600平方米。该公园利用高压输电走廊线下空间打造而成,集运动、游憩、娱乐功能于一体,与邻近的甘泉苑居住区相得益彰。

甘泉路街道人口老龄化率达51.19%,是典型的高龄化社区。随着城区环境变化和生活品质提升,周边居民对绿色生活的需求日益多样化。然而,建成近30年的甘泉公园,目前存在景观设施陈旧、空间布局不合理、局部道路

无障碍通行不足等问题,已难以满足当下市民的期待。

此次改造旨在将甘泉公园打造为全龄段服务型社区公园,营造“城市自然氧吧”“社区生活花园”和“家门口的乐活空间”。

改造亮点包括:拆除西乡路界面围墙,在北侧增设次入口,提升公园开放性与可达性。作为普陀区唯一一座荷花主题公园,改造后将以“寻荷记”为主题,丰富荷花品种与花色,打造特色滨水景观打卡点。优化中心梧桐广场地面铺装,采用防滑安全材料,增加座椅设施,并保留广场舞活动空间。同时,增设适老适幼设施,并配备洗手池、“第三卫生间”等便民设施。

## 与机器人共舞

昨天,上海机场“样YOUNG精彩满载而飞”第二届品牌日活动启动,暑期促销嘉年华同时拉开帷幕。在虹桥机场T2航站楼,春晚同款“机器人”“机器狗”舞蹈表演吸引旅客共舞拍照。

本报记者 陈梦泽 摄影报道



### 上海空港口岸迎出入境客流高峰

## 出境未成年旅客一周增112%

本报讯(记者 赵菊玲 通讯员 黄波 宫兴)随着暑运即将开启,上海空港口岸出入境客流持续走高。记者从上海边检机关获悉,6月15日至28日两周内,上海边检机关累计查验出入境旅客数量达152万余人次,日均10万余人次,较去年同期分别增长14.8%、14.7%。其中,家庭出游与“中小游学团”构成出境主力,6月22日至28日,18周岁以下内地旅客数量较前一周(6月15日至21日)增加112%。

从出境方面看,国际航线新开与恢复,叠加中高考结束及暑期来临,内地居民出境需求集中释放。数据显示,上半年内地公民从上海

口岸持普通护照免签前往的国家(地区)中,最热门的5个国家(地区)是泰国、新加坡、韩国济州岛、马来西亚和阿联酋。近两周内内地居民出境游多以游学、旅游、探亲为主,日本、韩国、中国香港成为主要目的地,相关客流占出境内地旅客总量53.9%。

从入境方面看,随着中国对外单方面免签和互免签证的力度不断加大,中国免签“朋友圈”持续扩容,特别是国家移民管理局全面放宽优化外国人过境免签政策,国际游客纷至沓来,外籍人员“中国游”持续升温。今年以来,入境的外籍旅客中,以来华旅游为目的的外籍旅客占56.2%。从来往国方向看,

以韩国、日本、美国等国家为主。另外,上海打造“入境第一站”在免签政策的加持下更具吸引力,今年以来,已有162万余人次的外籍旅客利用免签政策从上海口岸入境,占入境外籍旅客总量的五成。

为应对客流高峰,上海边检总站落实中国公民通关排队不超过30分钟、外国人24小时过境免签等便利举措,推行“机上填、线上报”的外国人入境卡填报模式,提供多语种翻译及12367热线24小时咨询服务。

上海边检总站提醒,暑运即将开启,请广大出境旅客注意出入境证件、签证有效期,提前了解免签国家政策变化等。